

农业银行金融“活水”赋能新质生产力

农业银行提供的不仅是一个平台，更是一种全新的模式和思路。

□ 撰稿 | 知 蓝

2024年春天，新质生产力首次被写入政府工作报告，提出要“以科技创新推动产业创新”。

发展新质生产力是上海实现高质量发展的关键所在，而在因地制宜发展新质生产力的过程中，金融是重要的推动力量。

面对科技与产业变革的新机遇、新挑战，中国农业银行始终胸怀“国之大者”，持续完善金融支持科技创新体系，加快推进高质量金融服务供给，助力科技创新资源整合，以科技金融赋能新质生产力发展。



金融“活水”赋能科创企业

2024年3月28日下午，中国农业银行召开2023年度业绩发布会。农业银行董事长谷澍在展望2024年经营状况时表示，“进一步提升供给成色，服务好实体经济，特别是助力新质生产力的发展，努力做到金融供给与产业转型升级同频共振”。

科技创新是核心要素，金融则是重要推动力量。要让金融机构看懂科技型企业的专利价值、创新能力和成长潜力，就需要更好地为科技型企业打分和画像，将科技型企

业的价值数据化、模型化，稳扎稳打推动经营管理数字化转型。

近年来，在国家战略的引导下，中国农业银行上海徐汇支行（以下简称“农行徐汇支行”）积极响应党中央、总分行工作要求，深挖新质生产力产业生产发展痛点，根据地区、行业、企业特征制定适配化服务方案，推动新质生产力企业转型升级。上海和辉光电股份有限公司（以下简称“和辉光电”）专注于 AMOLED 半导体显示屏的研发、生产及销售。其建设的第6代 AMOLED 显示项目属于国家扶持新兴战略产业，是上海市提前布局先进产能、打破外国企业在该领域的

上图：农业银行上海科创金融实验中心挂牌成立。

垄断的重要举措。

由于该项目有着巨额的资金需求。农行徐汇支行了解到情况后，第一时间迅速响应，为企业投放了10亿元固定资产贷款和1.2亿元流动资金贷款，助力企业实现转型升级。

同时，作为一家创新型高科技新质生产力企业，和辉光电对驱动芯片、光刻胶、偏光片等原材料具有很大的进口需求。为此，农业银行通过开立信用证并办理海关保付保函业务，同时签订衍生交易协议，达成一笔金额为111亿日币的人民币日元窄区间期权交易，帮助企业锁定购汇成本，为企业提供有效资